

## ОТЗЫВ

на диссертацию

Орловой Ольги Николаевны

«Городские практики как механизм трансформации пространства города»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук

Урбанистическая проблематика за последние сто лет заняла прочное место среди социально-философских исследований. Этому способствовало как глобальные трансформации современного города (их экстенсивный рост и образование агломераций; появление новых видов экономической деятельности, связанные с рынком услуг; рост численности населения в крупных городах и интенсификация его мобильности и др.), так и усложнение его структуры (социальные, экономические, инфраструктурные, культурно-исторические; цифровые и иные слои и элементы). Актуальность этой темы состоит в осмыслении механизмов, определяющих основные тренды развития города в XXI веке.

Цель диссертационного исследования Орловой О.Н. состояла в обосновании городских практик в качестве инструмента социально-философского анализа процессов трансформации городского пространства. Для достижения поставленной цели предполагалось решить ряд задач: выявить исследовательские подходы, описывающие способы и формы существования городского пространства; обосновать феномен границы как конституирующего элемента городского пространства; определить концепт «городские практики» как понятие социальной философии; дать типологию городских практик; описать субъектные модальности основных акторов городских практик.

Структура диссертации соответствует цели и задачам. Она состоит из двух глав. В первой главе рассматриваются вопросы, связанные социальной природой городского пространства и определением конституирующего его элемента. Во второй главе определяется понятие «городские практики», предлагается их типология и описываются акторы, участвующие в трансформациях городского пространства.

Работая над темой диссертационного исследования Орлова О.Н. проявила себя как самостоятельный и вдумчивый аналитик. Исследуя феномен городских практик, различных акторов и форм их повседневных реализаций Ольга Николаевна привлекла обширный научный материал из области социальной философии, социологии, культурологи, урбанистики, что позволило не только теоретически обогатить диссертационное исследование, но и вписать ее работу в широкий междисциплинарный контекст.

Диссертация О.Н. Орловой «Городские практики как механизм трансформации пространства города» соответствует специальности 5.7.7 – Социальная и политическая философия (философские науки), и отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель:

Голенков Сергей Иванович

доктор философских наук, профессор,

профессор кафедры философии Самарского университета

443086, г. Самара, Московское шоссе, 34. Федеральное государственное

автономное образовательное учреждение высшего образования «Самарский

национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королева»,

Социально-гуманитарный институт, кафедра философии (Корпус 5, к. 428, ул.

Ижачева, 47), тел. 8(846) 267-47-87.

Подпись Бояркина У.В. удостоверяю  
Начальник отдела сопровождения деятельности  
ученых советов Самарского университета  
Бояркина У.В. Бояркина У.В.  
" 05 октября " 2023 г.